

ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Новости

30 ИЮНЯ
2010 г.
СРЕДА



№ 149 (1131)

На тему дня



22 июня в краеведческом музее в Центре патриотических инициатив им. А. Матросова прошел «Урок мужества», посвященный Дню памяти и скорби. На мероприятии присутствовали учащиеся МОУ «Лицей № 11», педагоги.

День памяти и скорби



Всем собравшимся о первых днях войны рассказала несовершеннолетняя узница фашизма Евдокия Федоровна Фомина. Также присутствующие познакомились с материалами музейного архива «Голос ветерана», посмотрели музейный спектакль «Эхо войны» и почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.

22 июня директор краеведческого музея Т. П. Случаева приняла участие в митинге, посвященном открытию мемориальной плиты Васе Звереву и Герою Советского Союза Михаилу Чернову. Митинг состоялся в деревне Рожковичи Марьинской волости - место рождения Василия Зверева. Со словами привет-

ствия выступили зам. главы Администрации Великолукского района В. Е. Савельев, а также дочь Героя Советского Союза Надежда Михайловна Чернова. В возложении цветов приняла участие супруга Михаила Чернова Елизавета Васильевна.

Комитет культуры
Фото Татьяны ЛАПКО

Незабываемое Неизвестный Жуков

Если не было бы празднования 65-летия Победы, то, возможно, немало страниц истории Великой Отечественной войны для нынешнего поколения молодёжи да и людей более старшего возраста ушли в забвение.

К этой мысли я пришла после встречи в филиале центральной городской библиотеки, который расположен на ул. Ставского. Здесь в преддверии 9 Мая собрались восьмиклассники школы №7 и ветераны (о чём наша газета уже сообщала). Поразила не сама, разумеется, встреча в библиотеке, а повествование сотрудников этого учреждения, особенно Т. Б. Жуковой, о жизни маршала Г. К. Жукова. Причём они вели его так, что даже мне, никогда не увлекавшейся историей войн, было интересно. Вот тогда и решила: а почему бы на основе их данных не написать о человеке, чьим именем названа одна из улиц Великих Лук?

(Окончание на 2-й стр.)

Коротко

Социальные пенсии увеличатся

С 1 июля в Псковской области на 3.4% увеличатся пенсии по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии.

Как рассказали в региональном Отделении Пенсионного фонда РФ, это повышение коснется около 14,5 тысяч жителей региона.

По словам заместителя управляющего ОПФР Александра Мордишова, социальные пенсии назначаются по инвалидности, по старости (неработающим женщинам по достижении 60 лет, мужчинам - 65 лет), детям, потерявшим одного или обоих родителей; инвалидам с детства 1-й и 2-й группы, детям-инвалидам и некоторым другим категориям граждан, не имеющим права на трудовую пенсию.

Заместитель управляющего отметил, что это будет второе повышение в нынешнем году:

- 1 апреля размеры социальных пенсий, а также пенсии по государственному пенсионному обеспечению выросли на 8,8 процента. Кроме того, на 10% были увеличены социальные выплаты. С учетом нынешнего повышения на 3,4 процента средний размер социальной пенсии составит около 4 300 рублей.

Спорт

Реализация партийного проекта Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» под девизом «Мы за здоровый образ жизни!»

Спартакиада оздоровительных лагерей

23-24 июня 2010 г. на базе оздоровительных лагерей «Березка» и «Солнечный» прошла спартакиада по четырем видам (футбол, настольный теннис, пионербол, туристическая эстафета). В ней приняли участие 150 детей из 5 оздоровительных лагерей.

В общем зачете первое место занял оздоровительный лагерь «Звездный», 2-е место - «Солнечный», 3-е место - «Березка», 4-е и 5-е места разделили «Чайка» и «Ленок».

Комитет по физической культуре и спорту г. Великие Луки благодарит за оказанную помощь в проведении спартакиады директора оздоровительного лагеря «Березка» Т. В. Какушкину, директора оздоровительного лагеря «Солнечный» А. А. Окунович, директора ДЮСШ № 4 В. А. Финагина, работника «Водоканала» В. В. Полякова, преподавателя физической культуры ПЛ-28 Н. И. Творогову, консультанта комитета по социаль-



Награждается лагерь «Звездный»



Награждается лагерь «Солнечный»



Награждается лагерь «Березка»

ной политике Администрации Великолукского района Г. М. Яковлева.
Фото В. ТИШЕВСКОГО

Новости Псковской области

Народность сето признана малочисленным народом России

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 17 июня 2010 года № 453 в Единый перечень коренных малочисленных народов России внесены изменения. К этой категории теперь относится небольшой финно-угорский народ, проживающий в Печорском районе Псковской области и прилегающих территориях Эстонии, — сето.

Решение Правительства принято на основании официального письма Губернатора Псковской области Андрея Турчака, которое было направлено в 2009 году в адрес Председателя Правительства РФ Владимира Путина и Министра регионального развития РФ Виктора Басаргина. С инициативой о признании сето малочисленным народом выступило сообщество печорских сето, что получило также поддержку у сето с эстонской стороны.

Подчеркнем, что руководство Псковской области придает большое значение сохранению и развитию уникальной народности. В частности, до признания на федеральном уровне сето коренной малочисленной народностью в Администрации Псковской области по поручению Губернатора региона Андрея Турчака начата разработка комплексной программы по сохранению уникального народа. Она рассчитана до 2014 года и предполагает реализацию мероприятий по следующим направлениям: туризм, развитие малого и среднего бизнеса, сельское хозяйство, дорожно-транспортная сеть, культура и образование. Концепция целевой программы

Российский форум школьных библиотекарей пройдет в Псковской области

С 28 июня по 3 июля 2010 года в Псковской области на базе государственного музея-заповедника А. С. Пушкина «Михайловское» пройдет Всероссийский форум школьных библиотекарей «Михайловское-2010». Цель — поддержать инициативу проведения Года Учителя в России и ускорить процесс модернизации современных школьных библиотек.

Торжественное открытие форума состоится 1 июля в научно-культурном центре музея-заповедника Михайловское. Организаторами выступили Министерство образования и науки РФ и Российский школьная библиотечная ассоциация, в состав которой входит государственное управление образования Псковской области.

К участию в форуме приглашены заместитель председателя Государственной Думы РФ Светлана Журова, помощник полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Евгений Макаров, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, общественных организаций, библиотекари образовательных учреждений и специалисты по учебным фондам, предста-

«Внуки Маргелова» из разных уголков России собрались в Псковской области

С 28 июня по 6 июля в Пскове на территории 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии пройдет третий слет «Внуки Маргелова», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне и 80-летию ВДВ.

В слете примут участие около 120 человек из Псковской, Ленинградской, Архангельской областей и Ханты-Мансийского автономного округа. Псковскую область представят команды патриотического клуба «Высота», центра внешкольной работы «Патриот» и лицея № 17. На время слета участники разместятся в палаточном лагере на территории дивизии.

В рамках слета «Внуки Маргелова» будет организован ряд спортивных состязаний. В частности, запланированы соревнования по физической и боевой подготовке, военно-медицинской эстафете. В программе также присутствует обработка приемов рукопашного

не так давно была представлена на очередном заседании Администрации.

Кроме того, в дер. Сивого Печорского района Псковской области расположен единственный в России музей-усадьба сето, в котором гости могут познакомиться с бытом сетоских крестьян, их традициями и кухней.

Сето — коренная финно-угорская народность, родственная по языку эстонцам, но, в отличие от них, преимущественно православного вероисповедания. Компактно проживает на юге Эстонии и в примыкающем Печорском районе Псковской области. Первые упоминания о сето встречаются в официальных документах 1838 года. Численность сето достигла своего максимума (21 тыс человек) в начале 20-го века, после этого стала неуклонно сокращаться. По данным переписи населения 2002 года, в России 197 человек идентифицировали себя как сето. По обе стороны границы численность народа на тот период составляла около 5 тыс человек. В Эстонской Республике сето не рассматривается как самостоятельная этническая группа и в переписи населения не учитывается.

вители администрации школ, средств массовой информации, деятели науки и культуры из 50 субъектов РФ.

В рамках форума «Михайловское-2010» будет организована работа секций по актуальным направлениям развития школьных библиотек в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Пройдут заседания круглых столов, будут работать инновационная и дискуссионная площадки, выставки книжной продукции для школьных библиотек, пройдут мастер-классы, тренинги, деловые игры. Кроме того, в ходе работы форума будет открыта библиотечная школа «Михайловское-2010». Состоится подведение итогов Всероссийского конкурса «Школьный библиотекарь года — 2010» и вручение специальной премии «За верность профессии».

Мероприятие организовано Администрацией Псковской области, Псковским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизией при поддержке Администрации города Пскова.

Слет проводится с целью увековечивания памяти основателя ВДВ Василия Маргелова, военнопатриотического воспитания подростков 14 до 17 лет.

Впервые военно-патриотический слет «Внуки Маргелова», посвященный 100-летию В.Ф. Маргелова, прошел летом 2008 года.

www.pskov.ru

Незабываемое

Неизвестный Жуков

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
НАЧИНАЛ С ПЕРВОЙ МИРОВОЙ

Оказывается, у Георгия Константиновича была не только интересная с точки зрения историков биография. Ведь это именно он во время открытия победного парада в Москве в 1945 году въезжал на Красную площадь на белом коне по кличке Триумф, а уже после войны долгое время находился в опале. Кто и за что на него так ополчился?

Родился Г. К. Жуков в 1896 году в небольшой деревне под Калугой в семье беднейшего крестьянина. На его долю выпало аж четыре войны. Первый раз он пошел на фронт в 1914 году и уже в этой первой мировой войне проявил себя как храбрый воин, где был ранен и даже контужен, получил два георгиевских креста, а награда эта сама по себе символизирует воинскую доблесть и отвагу.

Принимал участие он и в гражданской войне. В Красную Армию вступил в 1918 году. Нужно сказать, что военная карьера Георгия Константиновича развивалась весьма успешно. Уже в 1936 году он командует кавалерийским корпусом и за хорошую боевую и политическую подготовку в 1937-м получает первую звезду Героя Советского Союза.

Жуков принимал участие и в войне с японцами под Халкин-Голом. Тогда впервые проявился его полководческий талант. В тяжелейших боях, которые развернулись на территории Монголии, было ранено и убито 8 тысяч человек, а японцы потеряли 61 тысячу.

Перед самой Великой Отечественной войной Георгия Константинович возглавлял Киевский военный округ. К тому времени исполнилось ему 44 года. Он был хорошим спортсменом и охотником, а еще обладал большой физической силой.

ЧЕТВЕРТАЯ - ТРУДНЕЙШАЯ

В начале Великой Отечественной войны Георгия Константинович руководил резервным фронтом. При его руководстве был освобожден большой выступ под Ельней. Именно тогда наши войска впервые перешли в наступление, а немцы были отброшены назад. Это была маленькая победа, но она вдохновила весь советский народ.

С тех пор Жукова направляли на самые трудные участки фронтов. Так было тогда, когда тяжелая обстановка складывалась под Москвой. И враг был отброшен от нее. А в этих боях принимали участие еще не очень обученные сибиряки. В дни московской битвы Жуков внешне был спокойным, но, конечно, сильно переживал, потому что на кон была поставлена судьба не только столицы, но и всей России.

Именно такой человек, обладающий выдержкой, волей, твердостью и даже некоторым упрямством, умением отвечать за свои слова, и нужен был в этот начальный период войны. Г. К. Жуков не спал несколько дней и ночей. Позднее он вспоминал о том, что только физические упражнения и огромное количество выпитого кофе помогали ему держаться на ногах. И только после того, как закончилась

эта битва, Георгий Жуков задремал и проспал двое суток. Постоянно звонил телефон от Сталина, но адъютанты Жукова отвечали, что Георгий Константинович спит. В его жизни потом были и другие битвы, но вот эта, московская, пожалуй, оказалась самой трудной еще и потому, что была первой.



НЕКАБИНЕТНЫЙ МАРШАЛ

Жуков не был «кабинетным» маршалом. Постоянно выезжал в войска. Сохранились воспоминания, «уложенные» в книгу «170 тысяч километров», его личного шофера, который провел с ним все фронтовые годы. А названа она так потому, что на военной машине Георгий Константинович со своим шофером Сашей исколесил по трудным военным дорогам 170 тысяч километров.

Маршал приезжал и в наш город. Он придавал большое значение великолукской операции, назвав ее в свое время «малым Сталинградом». А всего в нашем городе он был три раза: один раз в 1942 году и два раза - в 1943-м. Конечно, при подготовке операции он бывал и в других местах. Разрабатывал планы, в том числе и Сталинградской, Курской битв, но, наверное, самой трудной была Берлинская операция.

В ГЕРМАНИИ

Одни люди говорят, что это была лучшая операция, разработанная Жуковым. Другие считают, что им было допущено много просчетов. Сам же Жуков в своей книге потом напишет о том, что если бы было возможно, то он по-другому провел бы эту операцию. Но тогда торопил Сталин, чтобы как можно скорее, где-то к 21 апреля 1945 года, взять Берлин.

Когда же наши солдаты дошли к нему, то оказалось, что очень сильно укрепленные подступы к этому городу. Берлин был взят только 2 мая 1945 года, но операция еще продолжалась. При его штурме в последние дни войны погибло 180 тысяч советских солдат и офицеров. И этого маршал Жуков себе простить не мог.

В конце своей жизни Георгий Константинович написал книгу под символическим названием «Воспоминания и размышления». В ней он просил прощения у солдат, которых невольно погубил в ходе жестоких сражений в те годы.

Говорят о том, что у Жукова был сильный характер, но подчас он был нетерпим. Был грубоват. Говорят и о том, что не всегда заботился о солдатах. Да как же не заботился? В период Сталинградской битвы по его инициативе проводился опрос среди солдат

в госпиталях и на передовой, в ходе которого выяснялось, как питаются они, что входит в их рацион, и довольны ли они им. В нем участвовало 9 тысяч 800 человек. Естественно, потом были сделаны соответствующие выводы.

СУДИТЬ НЕ НАМ

Нынешнее поколение судит о том грозном времени толь-

ко тот присваивает себе все победы Советской Армии. Кроме того, среди высшего генералитета у Жукова было немало завистников и недоброжелателей. Обвинения в его адрес состояли в том, что он, будучи командующим советскими войсками в Германии, вывез слишком много трофеев.

В ходе следствия у Жукова было изъято 17 золотых часов, 15 золотых кулонов, свыше 4000 метров ткани, 323 меховых шкурки, 44 ковра и гобелена, 55 картин, 55 ящиков посуды, 20 охотничьих ружей... Но не сам же Георгий Константинович проводил данное изъятие. Здесь уж его адъютанты постарались. Но Сталин не стал разбираться в деталях и решил использовать эти донесения против маршала.

Для многих было неожиданным, когда в 1946 году Жукова перевели с поста заместителя народного комиссара обороны и командующего сухопутными войсками Советского Союза на должность командующего Одесским военным округом.

Только после смерти Сталина он вернулся в Москву. И карьера, казалось, вновь пошла в гору. В 1955-м он был назначен министром обороны, а еще через два года фактически спас тогдашнего руководителя страны Никиту Хрущева от, казалось бы, неминуемой отставки.

Тогда члены ЦК КПСС во главе с Молотовым, Маленковым и Когановичем, недовольные работой генерального секретаря, приняли решение о смещении Хрущева, но в ситуацию вмешался Жуков. Ни один солдат, как заявил он, не двинется без его приказа...

Антипартийная группа была уволена. Г. К. Жуков вошел в состав политбюро президиума ЦК, то есть коллегию власти.

- Я это никогда не забуду, - якобы сказал растроганный Хрущев.

И не забыл. В том же году Жуков был отстранен от должности министра обороны и уволен из армии. И вновь по той же причине. Хрущев считал, что Георгий Константинович не испытывал к нему должного уважения и готовит занять его место.

Хотя, конечно, если бы он задумал сделать военный переворот, то у него это получилось бы. Но это Хрущеву не помогло. Когда в 1964 году ЦК решил отстранить его от власти, то Жукова рядом не оказалось. С уходом с политической арены Хрущева многие ожидали, что опала с маршала будет снята, но эти надежды не оправдались, потому как серьезным препятствием для этого была уже ревность Леонида Брежнева к огромной популярности полководца.

Летом 1974 года Георгий Константинович Жуков умер. От него остались только урна с прахом, которую поместили в кремлевской стене, его любимые дочери... Самое же главное, что его, даже спустя 65 лет после окончания Великой Отечественной войны, не забыли. И память эта намного крепче, чем та, что оставили о себе вышеупомянутые генсеки, которые правили не только страной, но и вершили судьбы человеческие так, как им хотелось.

Галина КРАСНОВА

Спорт

Желаем
НОВЫХ
побед!

Не первый год в оздоровительном лагере «Солнечный» тренируются юные бойцы спортивного отряда во главе с президентом спортивного клуба «Арена» г. Королева Сергеем Николаевичем Маркиным.

В спартакиаде спортивно-го отряда из 52 участников (футбол, прыжки в длину, метание гранаты, теннис, боулинг, шашки, бег, стрельба) определились победители и призеры:

старшая группа (1994-1996 гг.) - Павел Козловский, Сергей Маркин, Дмитрий Поддубный;

средняя группа (1997-1998 гг.) - Сергей Черных, Владимир Бабаян;

младшая группа I (1999-2000 гг.) - Влад Щербенко, Александр Радчук, Роман Булыгин;

младшая группа II (2001-2002 гг.) - Михаил Шевкан, Егор Глинников, Артем Прыгов.

Все победители и призеры награждены кубками, медалями и дипломами. Желаем спортсменам новых побед.

Соб. инф.

Страницы истории

13 декабря 1942 года 20-ю ПД (мото) включили в состав группировки генерал-майора Вёлера, которая имела боевую задачу деблокировать окруженный в городе Великие Луки немецкий гарнизон. Эта дивизия, в составе которой был 76-й гренадерский полк, 17 декабря сосредоточилась в районе деревни Лобно. До этого она потеряла в боях 10227 человек. На 18 декабря ее личный состав насчитывал 2249 человек. 20-я ПД должна была наступать на правом крыле деблокирующей группировки на участке Алексейково - Грибушино. На острие главного удара наступал 76-й ГП. Его главная цель - захват господствующей высоты 176 у деревни Грибушино.

Против 20-й немецкой пехотной мотодивизии стояли советские три (18, 22 и 33) полка 9-й гвардейской стрелковой дивизии, два (61 и 54) полка 19-й гвардейской дивизии и два (921 и 925) полка 249-й эстонской дивизии. Среди общих потерь всей группировки Вёлера самые большие потери понесла 20-я пехотная мотодивизия и, прежде всего, ее 76-й гренадерский полк.

По воспоминаниям фельдфебеля Ганса Хольста наступление 76-го ГП с 20 по 26 декабря 1942 года по холмистой местности на ледяном морозе было дорогим в ад. Наш командир роты обер-лейтенант Кюнкеренкен был убит еще 9 декабря. 19 декабря были ранены обер-лейтенант Крамер, адъютант батальона лейтенант Шлесер, фельдфебель Велинг и многие солдаты. Лейтенант Юнгст взял командование роты на себя.

Ночью 20 декабря командир 7-й роты обер-лейтенант Пенце и лейтенант Феттер пошли на рекогносцировку. Когда русский снаряд, попав в дерево, разорвался над ними, оба офицера были изранены осколками и погибли. Днем командир 2-го батальона майор Шперлинг был так тяжело ранен, что умер еще в полковом лазарете.

20 декабря началось наступление 5-го батальона 76-го ГП на высоту 176. Вначале мы шли повзводно, хотя русская артиллерия усиливала свой огонь. В 15 часов мы подошли к высоте. Во время боя командир роты обер-лейтенант и крикнул связному Шленке, чтобы он осмотрел блиндаж, скрытый в тени. Однако

Правопорядок

Псковской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях области совместно с представителями Управления Росздравнадзора по Псковской области и Государственного комитета Псковской области по здравоохранению и фармации проведена проверка соблюдения требований о лицензировании отдельных видов деятельности и соблюдения прав лиц на получение квалифицированной медицинской помощи по всем исправительных учреждениях области.

Выявлены нарушения

Так, основным нарушением явилось то, что во всех исправительных учреждениях области не соблюдаются лицензионные требования на медицинскую деятельность; укомплектованность медицинских работников не соответствует необходимой численности для предоставления медицинских услуг в полном объеме осужденным; контроль за качеством оказываемой медицинской помощи осужденным не осуществляется.

В туберкулезной больнице ФБУ ИК-4 УФСИН России по Псковской области не обеспечивается проведение необходимых обследований больных с ВИЧ-инфекцией; отсутствует оборудование для производства биохимических анализов крови,

для контроля лечения ВИЧ-инфицированных больных.

Вышеуказанное свидетельствует об отсутствии надлежащей медицинской помощи во всех исправительных учреждениях области, а имеющаяся не обеспечивает предоставление медицинских услуг в полном объеме осужденным.

По выявленным нарушениям прокуратурой внесено 6 представлений в адрес УФСИН России по Псковской области, рассмотрение которых взято на контроль.

Прокурор по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях области, младший советник юстиции А. В. МАЦКЕВИЧ

Сообщает ГОВД

Криминальная хроника

За период времени с 21 по 27 июня в дежурную часть поступило 440 сообщений, из них о преступлениях – 48. Остались не раскрытыми по горячим следам 17. Зарегистрировано 14 краж, 3 грабежа, 2 мошенничества, 17 фактов побоев, 1 факт уклонения от уплаты налогов.

За административные правонарушения привлечено 102 человека. Клиентами медвытрезвителя стали

Работница детского сада № 26 заявила о том, что 21 июня из кошелька, находившего в шкафчике, пропали деньги в размере 3100 рублей. Имеется подозреваемое лицо.

23 июня поступило сообщение о хищении из кабинета МУП «Купир» (ул. Энгельса, 13) 11200 рублей. Деньги были украдены прямо из сейфа.

В период времени с 20 по 23 июня путем подбора ключа совершенно проникновение в гараж ГСК «Мотор-1» (ул. Печорская). Хозяин недосчитался имущества на 135890 рублей. В основном ворами приглянулись различные рыболовные принадлежности, в том числе две надувные лодки и два лодочных мотора.

С 23 по 27 июня из квартиры дома № 73 по пр. Гагарина похищены колеса на 5 тыс.



89 великолучан. По линии ГИБДД зафиксировано 553 административных правонарушения. Задержано 10 пьяных водителей. Произошло 27 ДТП, из которых 2 – с пострадавшими. Изъято 3 литра алкогольной продукции, 3 единицы оружия, 8 единиц боеприпасов.

По отдельным эпизодам.

идущие сдаваться в плен.

После их малопонятных слов мы пошли в направлении к немецкой линии обороны, трое пехотинцев-прибалтов шли между нами. Казалось, что дороге не будет конца, как вдруг раздался окрик: «Стой,

новую смену. Белый лунный ландшафт в свете первых солнечных лучей прямо-таки очаровал меня.

Когда услышал винтовочный выстрел и злой свист пули рядом, я еще не пришел в себя. Тяжелый удар по пле-

рублей. Есть подозреваемое лицо.

21 июня около 20 часов в районе мебельного комбината украден мобильный телефон «Моторола» стоимостью 4 тыс. рублей. Возле профессионального лица № 16 (ул. Вокзальная) с применением насилия открыто 23 июня у гражданина отобрали мобильник «Самсунг» и 500 рублей. В вырубке Сбербанка (пр. Ленина, 41) обнаружена очередная 1000-рублевая фальшивка.

Сразу две аварии произошли 23 июня с участием «ВАЗ-2106». Одна «шестёрка», под управлением водителя 1952 года рождения, в 12.40 совершила наезд на пешехода 1988 года рождения у дома № 27/5 по пр. Ленина. Другая сбита женщину 1987 года рождения на ул. Первоцветной в 21.25.

И совсем уже нехорошая точка прошедшей недели была поставлена 26 июня. В 20.32 в пруду по проезду Рижскому был обнаружен труп мужчины. Ведётся проверка.

Подготовил А. КАНАВЩИКОВ
За помощь в подготовке обзора благодарим майора милиции А. В. Давыдова

Наступление 76-го гренадерского полка 20-й моторизованной пехотной дивизии на высоту 176

лейтенант Зюмних опередил Шленке. Когда лейтенант подошел ко входу в блиндаж, оттуда раздался выстрел из пистолета, пуля попала в голову лейтенанта. Со стоном он опустился на ступеньки у входа. В этом большом блиндаже еще находились солдаты противника. Брошенная нами ручная граната не попала в bunker, отскочила и взорвалась у ног лейтенанта. Взрывом его отбросило к стенке входа в блиндаж, стон лейтенанта показал, что он еще жив. Бросив гранату через дымовую трубу, мы уничтожили засевших в блиндаже солдат.

Мне приказали с помощью русских пленных отнести на носилках лейтенанта Зюмниха с высоты к ее основанию. Я не смел долго задерживаться, так как нужно было быстрее донести лейтенанта до лазарета. Грузовая автомашина 14-й роты освободила меня от дальнейшей заботы о жизни лейтенанта.

В период затишья между артобстрелами штаб батальона переместился в большой русский блиндаж. Была непроглядная темнота, но эту ночь обе стороны стремились использовать для того, чтобы к следующему дню укрепить свои огневые позиции.

Полевая кухня приехала с холодной пищей и вскоре уехала. Противник молчал. Через час у командирского блиндажа появился я - фельдфебель 5-й роты; я никак не

мог отыскать свою роту, от роты здесь не было ни связного, ни посыльного.

И тут из блиндажа вышел майор Фрикке. Эрнст-Август Фрикке был самым старым по возрасту офицером в 76-м ГП. Потом после боев 17 января 1943 года майор Фрикке получил Рыцарский крест и позже дубовые листья к нему. Он кратко сказал: «Пойдем!» и пошел в ту сторону, где надеялся найти 5-ю роту. Он шел по протоптанной в снегу тропинке, которая казалась ему менее опасной. В темноте мы услышали звуки работы шанцевых инструментов, майор сказал, что здесь нужно немного постоять. Когда услышали русскую речь, мы поняли, что оказались прямо перед огневой позицией русской артиллерийской батареи.

Осторожно по этой же тропинке мы пошли назад. Когда, наконец-то, отдышались и стали думать, что делать дальше, мы на фоне светлого горизонта ясно увидели идущую по тропе небольшую группу русских пехотинцев.

Один из нас бросился налево в глубокий снег, другой направо. Когда эта группа оказалась между нами, мы вскочили. Винтовки у русских висели за плечами, а майор изготовил свой автомат к стрельбе. Какое счастье, когда мы услышали, что в группе двое заговорили по-немецки. Это были прибалты, прибывшие сюда с пополнением,

что своей силой свалил меня на землю. Когда меня подняли, оказалось, что я еще могу ходить. Я отправился к санитарному пункту. Сквозное ранение в плечо. Врач батальона доктор Кулак быстро сделал тугую повязку, при этом

порвал всю мою одежду. Этот день 21 декабря 1942 года я никогда не забуду.

В этот день русские несколько раз пытались отбить у нас высоту. Они наступали с разных сторон, все время усиливая свои штурмовые группы. 22 декабря возникла реальная опасность потерять высоту. Командир роты приказал мне с солдатами доставить от старой позиции две двуствольные 20-мм зенитные пушки. Мы притащили эти пушки и стали обстреливать противника с фланга. Огонь из четырех стволов навел ужас на русских и спас нас на высоте 176. Русская



Командир 5-й роты унтер-офицер Кеммер в полдень был ранен прямым попаданием мины, находящиеся и стали думать, что делать дальше, мы на фоне светлого горизонта ясно увидели идущую по тропе небольшую группу русских пехотинцев.

Один из нас бросился налево в глубокий снег, другой направо. Когда эта группа оказалась между нами, мы вскочили. Винтовки у русских висели за плечами, а майор изготовил свой автомат к стрельбе. Какое счастье, когда мы услышали, что в группе двое заговорили по-немецки. Это были прибалты, прибывшие сюда с пополнением,

порвал всю мою одежду. Этот день 21 декабря 1942 года я никогда не забуду.

В этот день русские несколько раз пытались отбить у нас высоту. Они наступали с разных сторон, все время усиливая свои штурмовые группы. 22 декабря возникла реальная опасность потерять высоту. Командир роты приказал мне с солдатами доставить от старой позиции две двуствольные 20-мм зенитные пушки. Мы притащили эти пушки и стали обстреливать противника с фланга. Огонь из четырех стволов навел ужас на русских и спас нас на высоте 176. Русская

артиллерия открыла огонь по нашей позиции. Как небольшая группа наших солдат пережила этот бой, я не знаю, но все солдаты проявили исключительную твердость и храбрость.

23 декабря русские вновь

пошли на штурм высоты 176. 5-я рота часто меняла свои огневые позиции. Хотя и раненый, я не мог покинуть свою роту. Проходя рядом с входом в санитарный bunker, я услышал снизу голос тяжелораненого: «Камерад, закрой занавес, здесь страшно холодно, дует снаружи».

Я опустил занавес и отправился к командирскому bunkerу. Мое опасение, что этот bunker мог быть пустым, не сбылось. Наш адъютант батальона лейтенант Кнеес следил за огнем противника и расширял обзор. Услышав рокот танка, мы вынули пистолеты из кобуры. Танк резко затормозил у входа в bunker. Раздался зов на немецком языке. Это был наш командир батальона майор Фрикке, который, сидя на танке, управлял обороной батальона. Высота 176 осталась в наших руках.

76-й гренадерский полк вошел в Великие Луки до 29 декабря 1942 года. От понесенных здесь потерь полк потерял боеспособность, все батальоны полка в боях за высоту 176 потеряли очень много солдат и офицеров. Менее чем за первый час боя 2-й батальон потерял трех командиров рот. После таких кровопролитных боев в ротах оставалось не более 10 человек.

Из книги Ф. Куровски «Группа армий «Центр» в 1942-1943 гг.»
А. МОРДАШЕВ (перевод)

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации города Великие Луки

от 25.06.2010. №126

г. Великие Луки

О внесении изменений в муниципальную целевую Программу «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования «Город Великие Луки» на 2010-2011 годы», утвержденную постановлением Администрации города Великие Луки от 11.12.2009 №102

На основании распоряжений Администрации города Великие Луки от 16.12.2008 №2623-р «Об утверждении порядка принятия решений о разработке, формировании и реализации долгосрочных целевых программ муниципального образования «Город Великие Луки», от 17.04.2009 №769 «О разработке городской целевой Программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования «Город Великие Луки» на 2009-2011 годы», постановляю:

1. Внести в муниципальную целевую Программу «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования «Город Великие Луки» на 2010-2011 годы» (далее - Программа), утвержденную постановлением Администрации города Великие Луки от 11.12.2009

№102, следующие изменения:

1.1. В строке «Исполнители Программы» раздела «Паспорт муниципальной целевой программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования «Город Великие Луки» на 2010-2011 годы» после слов «Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Великие Луки» дополнить словами: «Комитет по экономическим и имущественным отношениям Администрации города Великие Луки»;

1.2. В разделе 3 после абзаца «- УЖКХ Администрации города Великие Луки»; дополнить новым абзацем следующего содержания: «- Комитет по экономическим и имущественным отношениям Администрации города Великие Луки»;

1.3. Пункт 3 раздела 7 из-

ложить в новой редакции следующего содержания:

«3) МУЗ «ЦГБ» Администрации города Великие Луки - 1277 5 тыс. руб.

в 2010 г. - 342,0 тыс. руб.

в 2011 г. - 935,5 тыс. руб.»

1.4. Раздел 7 дополнить новым пунктом 6 следующего содержания:

«6) Комитет по экономическим и имущественным отношениям Администрации города Великие Луки - 36,0 тыс. руб.

в 2010 г. - 36,0 тыс. руб.»

1.5. В абзаце 2 раздела 8 после слов « Комитет культуры Администрации города Великие Луки» дополнить словами «, Комитет по экономическим и имущественным отношениям города Великие Луки».

1.6. В Приложение №1 Программы:

1.6.1. пункт 2.2 изложить в новой редакции следующего содержания:

2.2	Монтаж автоматической пожарной сигнализации или установок автоматического пожаротушения, систем автоматического оповещения при пожаре и управления эвакуацией	2010-2011	Комитет культуры	200,0	200,0	Муниципальный бюджет	Обеспечение пожарной безопасности	
			Управление образования	200,0	200,0			
			МУЗ «ЦГБ»	184,0	84,0			100,0
			УЖКХ	16,0	16,0			
			Комитет по экономическим и имущественным отношениям	36,0	36,0			

2. Финансовому управлению Администрации города Великие Луки предусмотреть изменение объема финансирования муниципальной целевой Программы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования «Город

Великие Луки» на 2010-2011 годы» в местном бюджете за 2010 год.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы Администрации города Великие Луки по вопросам экономического развития и финансовой

политике А.Н. Иванова.

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования) в городских средствах массовой информации.

И. о. Главы Администрации города А. Н. ИВАНОВ

Поздравляем!

Уважаемую Таисию Алексеевну ПАРФЕНЬЕВУ

поздравляем с юбилеем!

Примите наши искренние поздравления.

Желаем Вам простого счастья

И тихой радости земной.

Пусть Вас житейские ненастья

Всегда обходят стороной.

Вы в сердце бережно храните

Тепло душевной красоты.

Мы в юбилей Вам пожелаем

Покоя, здоровья, доброты.

Благодарим Вас за многолетний добросовестный и милосердный труд!

Коллектив МУЗ «Стоматологическая поликлиника»

Комитет по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации города Великие Луки в соответствии с распоряжением Администрации г. Великие Луки от 23.06.2010 за №1279-р, на основании заявления генерального директора ЗАО «ЗЭТО» Козловского А. Н. от 15.04.2010 №10-1/93 информирует население о приеме заявлений о предоставлении земельного участка с КН 60:25:060202:85 по пр. Октябрьскому, 117 Б площадью 42000 кв. м для строительства производственной базы без проведения торгов.

Прием письменных заявлений, предложений или возражений граждан или их объединений, юридических лиц, а также предоставление имеющейся информации по вопросу предоставления земельных участков осуществляются в течение месяца со дня опубликования в газете комитетом по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации г. Великие Луки по адресу: ул. Энгельса, д. 13.

Комитет по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации города Великие Луки в соответствии с распоряжением Администрации города Великие Луки от 22.06.2010 за № 1267-р, на основании заявления Снеткова А. А. от 02.04.2010 информирует население о приеме заявлений о предоставлении земельного участка площадью 60 кв.м, прилегающего к территории жилого дома №1 по ул. Печорской, под установку павильона для торговли продуктами.

Прием письменных заявлений, предложений или возражений граждан или их объединений, юридических лиц, а также предоставление имеющейся информации по вопросу предоставления земельных участков осуществляются в течение месяца со дня опубликования в газете Комитетом по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации г. Великие Луки по адресу: ул. Энгельса, д. 13.



АУДИТОРСКАЯ ФИРМА

«Великие Луки – АУДИТ»

Весь спектр юридических и аудиторских услуг

Более 18 лет успешной работы на рынке аудиторских услуг. Профессиональная ответственность застрахована.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

Лицензия на осуществление аудиторской деятельности №001643 выдана на основании Приказа МФ РФ от 06.09.2002 г. №200.

- **Перерегистрация "ООО".**
- Подготовка пакета документов для оформления: наследства, дарения, купли-продажи.
- Приватизация.
- Составление любых гражданско-правовых договоров, в том числе купли-продажи и дарения недвижимости.
- Помощь в урегулировании налоговых и гражданских споров.
- Создание, реорганизация, ликвидация организаций, внесение изменений в учредительные документы,

ЗАО «Великие Луки – Аудит»,

г. Великие Луки, ул. Толстого, д. 27, т.(81153) 5-84-00, 5-75-87

e-mail: viaudit@ellink.ru www.audit.ellink.ru

Комитет по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации города Великие Луки в соответствии с решением Великолукской городской Думы от 26.08.2005 №66, на основании заявления председателя СПРК «Колхоз «Красный рыбак» Крысанова А. М. от 14.01.2010 информирует население о проведении публичных слушаний по вопросу изменения разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Великие Луки, ул. Горичкая, д. 30, предназначенного «эксплуатация и обслуживание производственной базы», на другой вид разрешенного использования «обслуживание сельскохозяйственного производства».

Публичные слушания состоятся **15 июля в 10.00** по адресу: г. Великие Луки, ул. Энгельса, 13.

Предварительно ознакомиться с соответствующей информацией (место расположения земельного участка, вид запрашиваемого использования и т. п.) можно в комитете по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации г. Великие Луки в рабочие дни с 10.00 до 13.00 по адресу: ул. Энгельса, д. 13.

РАЗНОЕ

• **Аттестат о среднем (полном) общем образовании 60 АА №0010980**, выданный в 2009 году МОУ «Кадетская школа» на имя Ксении Дмитриевны Жигаревой, **считать недействительным.**

Всероссийская перепись населения

Россияне соревнуются в знании о переписи населения

В викторине, посвященной переписи населения, которая проводится при поддержке Росстата, приняло участие уже около трех тысяч россиян от Мурманска до Владивостока.

Викторина проводится с целью информирования граждан о Всероссийской переписи населения 2010 года, а также повышения интереса населения к этому важному событию.

В период с апреля по октябрь 2010 года граждане России, достигшие 18 лет, имеют уникальный шанс стать обладателями крупного денежного приза. Семь тысяч рублей еженедельно может выиграть каждый, кто правильно ответит на вопросы об истории переписи населения в России и в мире, о ее целях и задачах, об особенностях Всероссийской переписи 2010 года, о переписях населения, которые проходят в других странах.

За два месяца в викторине приняли участие почти три тысячи россиян. Самыми активными участниками викторины оказались представители Татарстана, Башкортостана и Пермского края. География победителей викторины очень

разнообразна: Орловская, Брянская, Калининградская, Вологодская, Свердловская, Нижегородская, Саратовская области, республики Коми, Карелия и Удмуртия, Красноярский и Пермский край, Санкт-Петербург.

Вопросы викторины публикуются каждую пятницу в 9 утра по московскому времени на сайте Всероссийской переписи населения www.perepis-2010.ru в разделе «Викторина» и портале радиостанции «Радио России». Кроме того, в этот же день в эфире программы «Переписные истины» радиостанции «Радио России» (в 17.30) ведущие озвучивают не только вопросы викторины, но и имена победителей.

Ответы необходимо отправлять только с сайта www.perepis-2010.ru (раздел «Викторина»), заполнив при этом специальную форму участника викторины. На раздумья участникам в общей сложности да-

ется пять дней. Победителями гарантированно становятся двое самых эрудированных и оперативных участника, которые успеют первыми прислать верный ответ в адрес организаторов. Однако, как показала практика, победители определяются буквально в первые минуты, после появления вопросов на сайте. Это говорит о хорошей подготовленности россиян и знании темы переписи населения.

Можно смело сказать, что никто из участников викторины не проигрывает, потому что благодаря стремлению победить, каждый узнает много интересных фактов о переписи населения – значимом государственном мероприятии, имеющем богатую мировую историю.

Подробная информация об условиях проведения викторины размещена на сайте www.perepis-2010.ru в разделе «Викторина». Принять участие в ней можно до 22 октября 2010 года. Заходите на сайт, слушайте радиопередачу «Переписные истины», участвуйте и добивайтесь заслуженной победы.

В Магаданской области началась досрочная перепись населения

Магаданская область - второй регион России после Ямало-Ненецкого автономного округа, в котором Всероссийская перепись населения проводится досрочно. В июне переписчики проведут опрос жителей национальных сел коренных малочисленных народов Севера.



Досрочная перепись населения началась в Магаданской области 9 июня и пройдет в труднодоступных населенных пунктах региона - отдаленных селах Ямск и Тахтоямск Ольского района. Большую часть жителей этих сел составляют коренные малочисленные народы Севера.

Необходимость проведения переписи досрочно вызвана тем, что до этих населенных пунктов можно добраться лишь зимой на снежном вездеходе или летом, при этом переписчи-

кам все равно придется лететь туда на вертолете. Село Ямск не имеет прямого автодорожного сообщения с районным и областными центрами. Необходимые грузы доставляются морем во время летней навигации, пассажиров перевозят на вертолетах. До Тахтоямска также можно добраться только по морю или воздуху.

9 июня в Магаданскую область прибыли представители Росстата, чтобы дать старт досрочной переписи и проконтролировать ее проведение. Они вместе с переписчиками вылетят в Ямск и Тахтоямск и примут непосредственное участие в опросе жителей сел.

Всего в ходе досрочной переписи в этих двух населенных пунктах планируется переписать 500 человек.

В период с сентября по декабрь 2010 года внеочередная перепись населения пройдет в нескольких регио-

нах России, где существуют территории, доступ к которым ограничен в связи с природно-климатическими условиями, отсутствием постоянного транспортного сообщения, географической удаленностью территории (районы Крайнего Севера, высокогорные, степные и таежные районы). Приказом министерства экономического развития РФ и министерства регионального развития РФ от 3 марта 2010 года был утвержден перечень отдаленных и труднодоступных территорий и определены сроки проведения переписи. В частности, в этот период переписи пройдет на территории республик Алтай, Бурятия, Дагестан, Карелия, Коми, Саха (Якутия), Тыва, Забайкальского, Камчатского, Красноярского, Хабаровского краев, Амурской, Архангельской, Иркутской, Кемеровской, Магаданской, Мурманской, Свердловской, Тюменской, Ярославской областей, Еврейской автономной области, Ненецкого Ханты-Мансийского, Чукотского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

Индекс 53515	УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:	Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.	Газета «Великолукская правда Новости» – «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.	Цена свободная
Директор – главный редактор МУП «Издательство «Великолукская правда» г. Великие Луки А. Б. КАНАВЩИКОВ	АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 182100, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А, Главный редактор-директор 3-93-33. Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94. Журналисты - 3-62-31, 3-64-79. Коммерческий директор - 3-64-78, Реч. отдел - 3-63-73. Отдел подписки - 3-95-22. Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru	Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.	Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС», 182500, Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, д. 45 Подписано в печать: 29/06 по графику 16.30, фактически 16.30. Тираж 3700 экз. Заказ 1089. ИИН 6009006270 КПП 600901001 Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.	